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Вступ

Відповідно до статті 4 Закону України «Про дошкільну освіту» 
Пісочинський заклад дошкільної освіти (дитячий садок)№1 
Пісочинської селищної ради у 2023/2024 навчальному році спрямовує 
діяльність на забезпечення всебічного розвитку дитини дошкільного 
віку відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, індивідуальних, 
психічних та фізичних особливостей, культурних потреб; формування 
у дитини дошкільного віку моральних норм, набуття нею життєвого 
соціального досвіду.
Освітня програма Пісочинського ЗДО№1 на 2023/2024 навчальний рік 
розроблена згідно законів України «Про освіту», «Про дошкільну 
освіту», «Про охорону дитинства», Положення про ЗДО, Санітарного 
регламенту ЗДО. Питання організаційних аспектів діяльності ЗДО в 
умовах воєнного стану регулюються Законом України № 2136-ІХ від
15.03.2022 «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного 
стану», а також зазначені в листах Міністерства освіти і науки 
України (далі -  МОН) від 02.04.2022 №1/3845-22 «Про рекомендації 
для працівників ЗДО на період дії воєнного стану в Україні», від
17.03.2022 № 1/3475-22 «Про зарахування до ЗДО дітей із числа 
внутрішньо переміщених осіб», від 22.06.2022 № 1/6887-22 «Щодо 
збереження мережі закладів дошкільної освіти та захисту прав їх 
працівників», від 21 серпня 2023 р. № 1/12490-23 «Про окремі питання 
діяльності закладів дошкільної освіти у 2023/2024 навчальному році», 
а також листа відділу освіти, культури, молоді та спорту Пісочинської 
селищної ради «Щодо організації освітнього процесу у закладах 
дошкільної освіти Пісочинської селищної ради» від №01-41/306
16.08.2023
Організація освітнього процесу у закладі дошкільної освіти у 

2023/2024 н. р. планується відповідно до Базового компонента 
дошкільної освіти (2021) (далі -  Стандарт) враховуючі під час 
взаємодії з дітьми «Методичні рекомендації до оновленого Базового 
компонента дошкільної освіти».
Освітня програма окреслює підходи до планування й організації 
закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для 
досягнення вихованцями обов’язкових результатів навчання (набуття 
компетентностей), визначених Базовим компонентом дошкільної 
освіти.
Освітня програма визначає:
-загальний обсяг навантаження та очікувані результати навчання 
(набуті компетентності);
-перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх ліній, логічну 
послідовність їх реалізації;
-форми організації освітнього процесу;
-систему внутрішнього забезпечення якості освіти.
Зміст освітньої програми передбачає:



-формування основ соціальної адаптації та життєвої компетентності 
дитини;
-виховання елементів природо-доцільного світогляду, розвиток 
позитивного емоційно-ціннісного ставлення до довкілля;
-утвердження емоційно-ціннісного ставлення до практичної та 
духовної діяльності людини;
-розвиток потреби в реалізації власних творчих здібностей.
Мета і завдання освітньої програми:
-забезпечення якісної організації та здійснення освітнього процесу в 
ЗДО;
-створення умов, комфортних для розвитку пізнавальних і психічних 
процесів дітей, їхньої спрямованості на активність у соціумі; 
-забезпечення реалізації можливостей і здібностей кожної дитини; 
-створення в групах атмосфери гуманного та доброзичливого 
ставлення до всіх вихованців, що сприятиме вихованню у них 
товариськості, доброзичливості, допитливості, ініціативності, 
формуванню самостійності і творчості;
-  турбота про здоров X  емоційне благополуччя та своєчасний 
всебічний розвиток кожної дитини;
-максимальне використання різноманітних видів дитячої діяльності, 
їх інтеграція задля підвищення ефективності освітнього процесу; 
-творча організація (креативність) освітнього процесу;
-варіативність використання навчального матеріалу з метою розвитку 
творчості з урахуванням інтересів і здібностей кожної дитини; 
-забезпечення шанобливого ставлення до результатів дитячої 
творчості;
-єдність підходів до виховання дітей в умовах закладу дошкільної 
освіти та сім’ї;
-забезпечення наступності між закладом дошкільної освіти та 
початковою школою, що виключає розумові та фізичні
перевантаження у змісті освіти дітей дошкільного віку;
-організація психолого-педагогічної підтримки дітей у відповідності з 
їх віковими та індивідуальними особливостями і здібностями, 
розвиток здібностей і творчого потенціалу кожної дитини як суб’єкта 
відносин з самим собою, іншими дітьми, дорослими та світом; 
-забезпечення психолого-педагогічної підтримки сім’ї та підвищення 
компетентності батьків у питаннях розвитку освіти, охорони і 
зміцнення здоров’я дітей;
-корекційно-розвивальна робота, що забезпечує своєчасну
спеціалізовану допомогу в освоєнні змісту навчання і корекцію вад 
дітей в умовах закладу дошкільної освіти;
-підвищення професійної майстерності педагогів дошкільної освіти.
В умовах сьогодення організація освітнього процесу в Пісочинському 
ЗДО №1 у 2023/2024 н.р. здійснюватиметься з урахуванням безпекової 
ситуації за допомогою дистанційної форми роботи.
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У процесі організації освітньої діяльності в дистанційному форматі 
особливу увагу слід звернути на такі аспекти:
- організація навчання педагогічних працівників щодо дистанційної 
роботи з дітьми та надання їм методичної підтримки;
- забезпечення педагогів необхідним обладнанням та доступом до 
інтернету;
- організація психолого-педагогічної підтримки та супровід усіх 
учасників освітнього процесу;

систематичність організації освітнього процесу з дітьми 
дошкільного віку.
Бажано використовувати синхронне і асинхронне навчання.
Синхронне навчання -  це процес, коли відбувається онлайн-заняття, а 
асинхронне -  коли вихователь записує відеозаняття або записує, 
наприклад, мотиваційне відео і передає його батькам для самостійного 
опрацювання дітьми. Якщо дитина не може самостійно опрацювати 
наданий матеріал, то батьки опрацьовують його разом із дитиною .
В умовах запровадження дистанційної форми організації освітнього 
процесу батьки мають стати партнерами педагогічних працівників. 
Тобто перша робота має здійснюватися саме з ними, а вже далі з 
їхніми дітьми.
Особливу увагу треба звернути на організацію дистанційної освіти 
дітей з особливими освітніми потребами (далі -  діти з ООП). 
Здійснення переходу від прямої моделі надання освітніх послуг до 
тренерську: вихователь переважно консультує батьків дитини з ООП 
щодо того, як її розвивати, як правильно заспокоїти, як впоратися з 
агресією чи істерикою тощо.
Педагог безпосередньо не має контакту з дитиною з ООП, але через 
батьків може продовжити її розвиток та освіту.
Використання у роботі матеріали, розміщенні на сайті МОН:
- рубрику «Сучасне дошклілля під крилами захисту»;
- платформу розвитку дошкільнят «НУМО»;
- поради з надання першої психологічної допомоги людям, які 
пережили кризову подію;
- поради від експертів ЮНІСЕФ «Як підтримати дітей у 
стресовихситу аціях»;
- інформаційний комікс для дітей «Поради від захисника України»;
- хрестоматію для дітей дошкільного віку «Моя країна -  Україна» з 
національно-патріотичного виховання.
Організація освітнього процесу в ЗДО у 2023/2024 навчальному році 
буде здійснюватися відповідно річного плану за пріоритетним 
напрямом «Виховання свідомого громадянина з почуттям патріотизму 
та поваги до суспільно-державних цінностей. Правове виховання 
дошкільників» та буде спрямована на реалізацію таких завдань:

-  Організація освітнього процесу щодо формування національно- 
патріотичного виховання в різних видах діяльності дошкільників.
-  Морально-етичне виховання дітей дошкільного віку.



Основи правової культури дошкільника.
-  Самоосвіта та самовиховання як умова успішної діяльності 
вихователя в сучасних умовах.
-  Гра, як природний ресурс дитини для подолання кризових ситуацій. 

Педагоги ЗДО забезпечують засвоєння здобувачами освіти 
обов’язкового мінімуму змісту дошкільної освіти на рівні вимог 
Базового компонента дошкільної освіти -  Державного стандарту 
дошкільної освіти України.
Обов’язковий мінімум передбачає:
- компетентнісний підхід до розвитку особистості, збалансованість 
набутих знань, умінь, навичок, сформованих бажань, інтересів, 
намірів та особистіших якостей і вольової поведінки дитини;
- надання пріоритету соціально-моральному розвитку особистості, 
формування у дітей узгоджувати особисті інтереси з колективними; 
-формування у дітей цілісної, реалістичної картини світу, основ 
світогляду;
- забезпечення індивідуального особистісного розвитку.
Забезпечення наступності і перспективності в освітньому процесі між 
дошкільною і початковою освітою полягає у послідовності чинних 
програм розвитку, навчання і виховання дітей дошкільного віку та 
освітньої програми для 1 класу початкової школи.
Формування позитивної мотивації здобувачів освіти до освітньої 
діяльності здійснюється через розвиток життєвих компетентностей, 
необхідних для успішної самореалізації в суспільстві.

6



Розділ I
Загальний обсяг навантаження та очікувані 

результати навчання здобувачів освіти

Освітній процес у Пісочинському ЗДО№1 здійснюється відповідно до 
програмно-методичного забезпечення та є єдиним комплексом 
освітніх компонентів для досягнення вихованцями результатів 
навчання (набуття компетентностей), визначених Базовим 
компонентом дошкільної освіти, чинними освітніми комплексними та 
парціальними програмами, рекомендованими Міністерством освіти і 
науки України.
Відповідно до рішення педагогічної ради Пісочинського ЗДО№1 
(протокол №1 31.08.2023 року) освітній процес здійснюється за 
програмами, рекомендованими Міністерством освіти і науки України 
та регіональними парціальними програмами.
Зміст інваріантної складової Базового компонента дошкільної освіти 
забезпечується через освітню програму для дітей від двох до семи 
років «Дитина», рекомендованої Міністерством освіти і науки України 
(лист МОН України від 23.07.2020 № 1/11-4960)
Варіативна складова Варіативна складова Базового компонента 
дошкільної освіти реалізується через інтеграцію змісту парціальної 
програми у різні види діяльності.
Задля реалізації завдань національно -патріотичного виховання у 
2023/2024 навчальному році буде упроваджуватись парціальна 
програма - Моя країна -  Україна. Парціальна програма з 
патріотичного виховання дітей старшого дошкільного віку, 
авт.: Гавриш Н.В., Косенчук О.Г., Піроженко Т.В. (Пр. №4 від 29.06. 

2022р. Зареєстрованого у каталозі за № 1.0013-2022)для інтеграції її 
змісту у різні види діяльності.
Мова освітньої діяльності - українська.

У 2023/2024 навчальному році у ЗДО функціонуватимуть такі групи: 
Група молодшого дошкільного віку (4-й р.ж.) «Ромашка»
Група середнього дошкільного віку (5-й р.ж.) «Білосніжка»
Група старшого дошкільного віку (6-й р.ж.) «Перлина»
Група старшого дошкільного віку (6-й р.ж.) «Дзвіночки»

Група Короткотривалого перебування 
Заклад дошкільної освіти працює за п'ятиденним робочим тижнем з 
7:00 до 19:00. Вихідні: субота, неділя .

З метою реалізації Базового компонента дошкільної освіти, 
вищезазначених освітніх програм та відповідно до наказу 
Міністерства освіти і науки України 20.04.2015 № 446 «Про 
затвердження гранично допустимого навчального навантаження на
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дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форми 
власності», листа МОН України від 02.07.2019№ 1/9-419 та
рекомендацій КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» (лист 
від 24.12.2015 № 1199 «Про методичні рекомендації щодо організації 
освітнього процесу в дошкільних навчальних закладах Харківської 
області відповідно до гранично допустимого навчального 
навантаження»), наказа МОЗ України від 24.03.2016 року №234 «Про 
затвердження Санітарного регламенту для дошкільних навчальних 
закладів»
у 2023/2024 навчальному році в ЗДО загальний обсяг тижневого 
навантаження за віковими групами становитиме

Розподіл групових фронтальних занять на тиждень 
у Пісочинському закладі дошкільної освіти 

(дитячий садок) №1 
Пісочинської селищної ради

на 2023/2024 н.р. у групах за програмою «Дитина», 
рекомендованою МОН України 

(лист МОН України від 23.07.2020 № 1/11—4960)

Групові форми роботи

Кількість занять на тиждень 
за віковими групами

молодша 
(від 3 до 4 

років)

Середня
(від 4 до 5 років)

Старша 
(від 5 до 6 (7) 
років)

Ознайомлення із 
соціумом 2 2 3

Ознайомлення з
природним
довкіллям

1 1 2

Художньо- 
продуктивна 
діяльність (музична, 
образотворча, 
театральна тощо) 1

4 5 5

Логіко-
математичний
розвиток

1 1 2

Розвиток мовлення і 
культура 
мовленнєвого 
спілкування

2 3 3

Здоров’я та 
фізичний розвиток 2 3 3 3



Загальна кількість
занять
на тиждень 3

13 15 18

Додаткові освітні 
послуги на вибір 
батьків: екологічне 
виховання

- - -

Максимальна 
кількість занять на 
тиждень

14 15 20

Максимально 
допустиме 
навчальне 
навантаження на 
тиждень на дитину 
(в астрономічних 
годинах)

3,5 5,3 8,3

Розділ II
Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх напрямів , 

логічна послідовність їх вивчення

Зміст освітнього процесу в ЗДО№1 у 2023/2024 навчальному році 
спрямований на формування та розвиток компетентностей вихованців 
відповідно до освітніх напрямів Базового компонента:

Освітній напрям Зміст освітнього процесу
Особистість дитини Передбачає:

це здатність дитини до самостійного застосування 
життєво необхідних рухових умінь та навичок, 
фізичних якостей, рухового досвіду в різних 
життєвих ситуаціях.
Результатом сформованої компетентності є 
задоволення природної потреби у руховій 
активності, що забезпечує оптимальний рівень 
фізичної працездатності, засвоєння та використання 
елементарних знань у галузі фізичної культури, 
сформованість умінь і навичок для вирішення 
рухових завдань у різних життєвих ситуаціях.

Дитина в соціумі Передбачає:
це здатність до прояву особистіших якостей, 
соціальних почуттів, любові до Батьківщини; 
готовність до посильної участі в соціальних подіях, 
що відбуваються у дитячих осередках, громаді,
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суспільстві та спрямовані на покращення спільного 
життя.

Результат сформованості соціально-громадянської 
компетентності засвідчує ціннісне ставлення 
дитини до себе, своїх прав і прав інших, наявність 
уявлень про правила і способи міжособистісної 
взаємодії з членами сім’ї, родини, іншими людьми 
та вмінь дотримуватись цих правил в соціально- 
громадянському просторі, а також ціннісне 
ставлення та повагу до культурних надбань 
українського народу, представників різних 
національностей і культур.

Дитина в
природному довкіллі

Передбачає:
це здатність дитини до доцільної поведінки в різних 
життєвих ситуаціях, що ґрунтується на емоційно- 
ціннісному ставленні до природи, знаннях її законів 
та формується у просторі пізнавальної, 
дослідницької, трудової, ігрової діяльності. 
Емоційно-ціннісне ставлення: виявляє інтерес до 
пізнання природи рідного краю, близького 
оточення, своєї держави України, цікавиться 
об’єктами і явищами планети Земля і видимих 
об’єктів Космосу. Емоційно реагує на природне 
довкілля; демонструє повагу до різних форм життя; 
позитивно реагує на ситуації взаємодії з різними 
об’єктами природи.
Виявляє інтерес і готовність до діяльності, що 
забезпечує пізнання природи і формування навичок 
доцільної поведінки.

Мовлення дитини Передбачає:
Мовленнєва компетентність — здатність дитини 
продукувати свої звернення, думки, враження тощо 
в будь-яких формах мовленнєвого висловлювання 
за допомогою вербальних і невербальних засобів. 
Мовленнєва компетентність об’єднує фонетичний, 
лексичний, граматичний, діалогічний, 
монологічний складники та засвідчує їх 
взаємозалежність і взаємозумовленість. 
Емоційно-ціннісне ставлення: виявляє любов до 
рідної мови, повагу до державної мови, мов 
представників національних меншин України, мов 
міжнародного спілкування. Незалежно від 
національної належності дитина, як громадянин 
України, виявляє інтерес та позитивне ставлення до



української мови як державної, прагнення до 
вільного спілкування з іншими дітьми і дорослими 
українською мовою. Виявляє інтерес до оволодіння 
надбаннями української культури в її етнічному 
різноманітті, а також відповідними до віку зразками 
світової культури. Отримує задоволення від 
відчуття краси української мови. Коректно виявляє 
власне емоційне ставлення до предмета розмови і 
співрозмовника та корегує його залежно від 
ситуації спілкування.

Дитина в світі 
культури

Передбачає:
Мистецько-творча компетентність — здатність 
дитини практично реалізовувати свій художньо- 
естетичний потенціал для отримання бажаного 
результату творчої діяльності на основі розвинених 
емоцій та почуттів до видів мистецтва, елементарно 
застосувати мистецькі навички в життєвих 
ситуаціях під час освітньої та самостійної 
діяльності.
Результатом набуття мистецько-творчої 
компетентності є елементарна обізнаність дитини у 
специфіці видів мистецтва (художньо- 
продуктивній, музичній, театральній); ціннісне 
ставлення до мистецтва і мистецької діяльності; 
прагнення сприймати мистецтво тощо.

Гра дитини Передбачає:
Ігрова компетентність це — здатність дитини до 
вільної, емоційно насиченої, спонтанної активності 
з власної ініціативи, в якій реалізується можливість 
застосування наявних і освоєння нових знань та 
особистісного розвитку через прагнення дитини до 
участі в житті дорослих шляхом реалізації інтересів 
в ігрових та рольових діях в узагальненій формі.
Гра відіграє ключову роль у житті дитини 
дошкільного віку, і необхідно визнати самоцінність 
вільної гри дитини в освітньому процесі закладу 
дошкільної освіти

Дитина в сенсорно- 
пізнавальному 

просторі

Передбанає:
Предметно-практична, технологічна компетентність 
— здатність дитини реалізовувати творчі задуми з 
перетворення об’єктів довкілля з використанням 
різних матеріалів, що спираються на обізнаність із 
засобами та предметно- практичними діями, з 
допомогою дорослого чи самостійно у процесі



виконання конструктивних, технічно-творчих 
завдань, завдань з моделювання.
Результатом сформованої предметно-практичної, 
технологічної компетентностей є творче 
самовираження через сформовані предметно- 
практичні та технологічні дії в самостійній і 
спільній з однолітками діяльності.

Реалізуючи вищезазначений зміст освітньої діяльності, педагогічні 
працівники забезпечують досягнення очікуваних результатів навчання, 
визначених в освітній програмі, зазначеній у розділі І.

Відповідно до Базового компоненту дошкільної освіти у ЗДО визначено 
зміст і структуру освітньої діяльності за інваріантною складовою. 
Інваріант на складова зм іст у дошкільної освіти сформована на 
державному рівні і є обов’язковою. Інваріантну частину змісту освіти 
систематизовано відповідно до Базового компонента дошкільної освіти за 
вище названими освітніми напрямами. У закладі забезпечується 
неперервність змісту освітніх напрямів, а також наступність дошкільної та 
початкової ланок. Виключення з інваріантної частини будь-якої з освітніх 
напрямів порушує цілісність розвитку дитини на рівні дошкільної освіти і 
наступність її в початковій школі.
Організація життєдіяльності дітей з урахуванням освітніх напрямів, що 
включені до інваріантної складової, дає змогу забезпечити належний 
рівень соціально-особистісного розвитку дітей раннього та дошкільного 
віку в структурі неперервної освіти.
Дотримання змісту, взаємозв’язку та логічної послідовності реалізації 
освітніх напрямів Базового компоненту забезпечується та відображається у 
блочно-тематичному плануванні освітнього процесу.

З метою підвищення якості освітньої діяльності у 2023/2024 навчальному 
році в ЗДО використовуються інноваційні педагогічні технології, а саме:

Інноваційна технологія Автор(и) технології
«Безмежний світ гри з LEGO» А.В. Євсюкова

«Мнемотехніка» Г. А. Чепурний

Очікувані результати навчання здобувачів освіти
Очікуваними результатами освітнього процесу є набуття 
компетентностей, що визначені за усіма освітніми напрямами 
Базового компонента та комплексними і парціальними програмами, за 
якими здійснюється освітній процес.
Набуття різних видів компетентностей дитиною дошкільного віку 
відбувається в різних видах діяльності (ігровій -  провідній для дітей 
дошкільного віку); руховій; природничій; предметній; образотворчій;



музичній; театральній; літературній; сенсорно-пізнавальній; 
мовленнєвій; трудовій і вимагає практичного засвоєння дитиною 
системи елементарних знань про себе та довкілля, моральних 
цінностей, уміння доречно застосовувати набуту інформацію. На 
кінець навчального року формується модель випускника кожної 
групи.
Рівень сформованості компетентностей різних вікових груп 
з’ясовується у процесі здійснення моніторингу рівня засвоєння 
програмового матеріалу дітьми раннього та дошкільного віку, 
отримання антропометричних даних та встановлення рівня нервово- 
психічного розвитку дітей раннього віку в процесі спостереження за 
життєдіяльністю дітей.
Для здійснення моніторингу якості освітнього процесу наш заклад 
використовуватиме методичні рекомендації «Моніторинг якості 
дошкільної освіти» ( КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», 
2013 р.).
Інструментарієм здійснення моніторингуу ЗДО№1: карти
спостереження, кваліметричні моделі, що використовуються в межах 
регіональних моніторингових дослідженнях та кваліметрична модель 
Єльникової Г.В. (лист МОНУ від 06.11.2015 № 1/9-535 «Щодо 
визначення рівня розвитку дитини старшого дошкільного віку за 
допомогою кваліметричної моделі»).
За результатами здійснення моніторингових процедур педагоги 
планують корекційну діяльність з дітьми раннього та дошкільного 
віку, а також індивідуальну роботу.
ЗДО здійснює планування методичної роботи також з урахуванням 
цих результатів.

Розділ III
Форми організації освітнього процесу

Відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту» освітня 
програма ЗДО визначає мету, завдання освітнього процесу на 
навчальний рік, а також форми його організації.
Термін навчання. Навчальний рік у Пісочинському ЗДО№1 
починається 1 вересня 2023 року і закінчується 31 травня 2024 року, 
літній період (під час якого освітня робота здійснюється відповідно до 
інструктивно-методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки 
України -  з 1 червня по 31 серпня 2024року.
Упродовж навчального року для дошкільників будуть проводитись 
канікули, під час яких заняття з вихованцями не проводяться, крім 
фізкультурно-оздоровчої та художньо-продуктивної діяльності. 
Орієнтовні терміни проведення канікул: літні -  з 1 червня до ЗО 
серпня 2024 року (90 календарних днів), осінні -  з 23 жовтня до 27



жовтня 2023 року (5 календарних днів), зимові -  з 1 січня до 10 січня 
2024 року (10 календарних днів), весняні -  з 1 квітня до 10 квітня 2024 
(10 календарних днів).
Планування та організація освітньої діяльності здійснюється з 
урахуванням безпекової ситуації в дистанційній формі.

Враховуючи особливості дітей дошкільного віку під час організації 
освітнього процесу в дистанційному форматі. Такі заняття, у разі 
згоди батьків, з дітьми молодшого та середнього дошкільного віку 
проводяться не більше 10 хвилин, старшого дошкільного віку — 15 
хвилин.
Важливо, щоб педагоги забезпечили всебічний розвиток дитини через 
взаємодію з батьками вихованців. Так, можна рекомендувати батькам 
залучати дітей до різноманітних видів діяльності у таких формах, що є 
домірними віку вихованців та дозволяють підвищити працездатність 
дитячого організму. Зокрема, батьки можуть проводити бесіди і 
розмови з дітьми, разом з ними спостерігати за об’єктами і явищами 
довкілля, проводити дидактичні, рухливі (малої і середньої 
рухливості), конструкторсько-будівельні ігри, давати трудові 
доручення, організовувати різноманітну самостійну діяльність, 
працювати над розвитком навичок самообслуговування та ін.

Із метою забезпечення необхідних умов для розвитку особистості слід 
передбачити оптимальне поєднання різних видів і форм організації 
ігрової, рухової, пізнавальної, предметно-практичної, комунікативно- 
мовленнєвої, художньої діяльності у чергуванні з побутовими 
процесами. Послідовність, тривалість, частотність залучення дітей до 
різних видів діяльності регулюються з урахуванням певних умов: віку 
дітей, погоди, місця проведення, характеру попередньої та наступної 
діяльності. При цьому значна увага має приділятись оптимальній 
руховій активності.

Освітня діяльність має бути організована у партнерській взаємодії 
педагогів і батьків вихованців та орієнтуватись на фізичний, і 
пізнавальний розвиток. Вона може включати тематичні й комплексні, 
інтегровані заняття у дистанційній формі, спрямовані на закріплення і 
використання дітьми набутих знань, умінь, навичок у практичній 
діяльності, нових ситуаціях, та відповідні рекомендації батькам 
вихованців.

Робота з дітьми, яка може проводитися батьками за рекомендаціями 
педагогів, має передбачати використання:
-  різних видів праці (у природі, самообслуговування, господарсько- 
побутова, ручна/художня);
-  дослідів та спостережень на майданчику, вулиці, у куточку природи, 
лісі, полі, на луках тощо;
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самостійної ігрової, художньої, рухової, пізнавальної, комунікативної 
діяльності;
-  індивідуальної роботи з окремими вихованцями чи підгрупами по 2- 
4 дитини за різними змістовими напрямками освітньої робот;
-  читання, розповідання, інсценування творів художньої літератури, 
бесіди на морально-етичні, побутові, особистісні теми.

Для забезпечення оптимальної рухової активності дітей упродовж 
усього дня необхідно пам’ятати про активний руховий режим, який 
передбачає поєднання у раціональній кількості, послідовності й 
тривалості різних форм роботи, пов’язаних з руховою активністю: 
ранкова гімнастика і гігієнічна гімнастика після денного сну, щоденні 
фізкультурні вправи, співи, рухливі ігри, спортивні вправи та ігри з 
елементами спорту, прогулянки, праця, самостійна рухова діяльність 
та ін.

З метою забезпечення єдиних вимог і наступності сімейного і 
суспільного виховання, надання психолого-педагогічної допомоги 
батькам або особам, які їх замінюють, підтримки різнобічного 
розвитку дітей, які виховуються в умовах сім'ї, ЗДО№1 організовано 
проводить роботу консультативного пункту.

Основні форми діяльності консультативного центру (пункту):
-  організація лекторіїв, індивідуальних і групових 

консультацій для батьків або осіб, які їх замінюють;
-  організація заочного консультування через листування, в 

телефонному режимі, через організацію роботи сайту закладу 
дошкільної освіти.

Консультативний центр пункт здійснює консультативну 
допомогу батькам або особам, які їх замінюють, із питань.

соціалізації дітей дошкільного віку, які виховуються в
умовах сім’ї;

-  вікових, психофізіологічних особливості дітей;
-  психологічної готовності до навчання у школі; 

профілактики відхилень у фізичному, психічному і
соціальному розвитку дітей дошкільного віку, які виховуються в 
умовах сім’ї;

-  організації ігрової діяльності;
-  організації харчування дітей вдома;
-  створення умов для за загартування і оздоровлення;
-  соціального захисту дітей із різних категорій сімей.

Робота з батьками або особами, які їх замінюють і дітьми (віком 
від 3 до 5 років) проводиться підгрупами та індивідуально за річним 
планом роботи.

Організація психолого-педагогічної допомоги батькам або 
особам, які їх замінюють, будується на основі інтеграції діяльності



спеціалістів консультативного пункту : директора, вихователя -  
методиста, вихователів, практичного психолога, медичного 
працівника.

Також з метою поширення серед батьків психолого- 
педагогічних та фізіологічних знань про дітей раннього та 
дошкільного віку, доступності здобуття дошкільної освіти 
педагогічний колектив ЗДО здійснює соціально-педагогічний 
патронат сімей, діти яких за станом здоров'я та інших причин не 
відвідують ЗДО, але проживають на його території обслуговування.

Розділ IV
Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення

якості освіти

Внутрішня система забезпечення якості освіти створюється 
відповідно до статті 41 Закону України «Про освіту». Включає в себе:

-  оприлюднені критерії, правила та процедури оцінювання 
освітньої діяльності та управлінських процесів у закладі освіти;

-  політики та процедури забезпечення якості освіти;
-  забезпечення наявності необхідних ресурсів для 

організації освітнього процесу;
-  створення в закладі освіти інклюзивного освітнього 

середовища, універсального дизайну та розумного пристосування.
Згідно зі статтею 20 Закону України «Про дошкільну освіту» 

педагогічна рада закладу дошкільної освіти формує систему та 
затверджує процедури внутрішнього забезпечення якості освіти, 
зокрема систему та механізми забезпечення академічної 
доброчесності.

Внутрішня система забезпечення якості освіти створюється 
відповідно до рекомендацій Міністерства освіти і науки України, 
Державної служби якості освіти України з урахуванням: цілей та 
пріоритетів розвитку закладу дошкільної освіти; типу закладу, 
місцезнаходження, умов діяльності.

До розбудови внутрішньої системи якості освіти залучаються 
усі учасники освітнього процесу.

Завдання внутрішньої системи забезпечення якості освіти:
1.Визначення пріоритетних напрямів та показників для 

оцінювання освітньої діяльності, управлінських процесів у ЗДО.
2.3дійснення вимірювання показників освітньої діяльності та 

управлінських процесів у ЗДО та оцінка їх динаміки.
3. Визначення шляхів підвищення якості освіти за результатами 

оцінювання показників освітньої діяльності та освітніх процесів.
4. Надання допомоги учасникам освітнього процесу щодо 

підвищення якості освіти.



Основні політики забезпечення якості освітньої діяльності 
та якості освіти в ЗДО№1

Основними політиками забезпечення якості освітньої діяльності 
та якості освіти в ЗДО є:

- забезпечення публічної інформації про діяльність закладу 
освіти (ст. ЗО Закону України «Про освіту»);

- дотримання принципів академічної доброчесності у діяльності 
педагогічних працівників (ст. 42 Закону України «Про освіту»);

- запобігання та протидія булінгу (цькуванню);
- створення умов щодо професійного зростання педагогічних 

працівників (постанова Кабінету Міністрів України від 21.08.2019 № 
800 «Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних і науково- 
педагогічних працівників (зі змінами).

Основні процедури вивчення якості освітньої діяльності в
ЗДО

Основними процедурами вивчення якості освітньої діяльності в 
ЗДО визначено:

- відстеження рівня розвитку дітей старшого дошкільного віку 
відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти;

- внутрішній моніторинг якості освіти;
- самооцінювання освітньої діяльності.
Відстеження рівня розвитку дітей старшого ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

здійснюється відповідно до вимог Базового компонента дошкільної 
освіти. У якості інструментарію можна використати регіональні карти 
спостереження або кваліметричну модель Єльникової Г.В. (лист 
МОНУ від 06.11.2015 № 1/9-535 «Щодо визначення рівня розвитку 
дитини старшого дошкільного віку за допомогою кваліметричної 
моделі»).

Для забезпечення об’єктивності та достовірності даних важливо 
дотримуватись принципів академічної доброчесності, утому числі 
справедливого оцінювання.

Внутрішній моніторинг якості освіти здійснюється відповідно до 
статті 48 Закону України «Про освіту», наказу Міністерства освіти і 
науки України від 16.01.2020 №54 «Про затвердження Порядку 
проведення моніторингу якості освіти». Для проведення внутрішнього 
моніторингу розробляється відповідна програма.

Самооцінювання освітньої діяльності включає :
- самооцінку показників освітньої діяльності та управлінських 

процесів у ЗДО;
- оцінювання педагогічними працівниками своєї діяльності.
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Очікувані результати щодо реалізації системи внутрішнього 
забезпечення якості освіти

1. Отримання об’єктивних даних про якість освітньої діяльності 
та управлінських процесів у ЗДО.

2. Підвищення якості освіти в ЗДО на основі прийняття 
ефективних управлінських рішень.

3. Створення атмосфери довіри до ЗДО серед педагогічних 
працівників та батьків вихованців.
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